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Oferenci zainteresowani złożeniem oferty w otwartym konkursie ofert 
Dotyczy: otwartego konkursu ofert na realizację w latach 2022 - 2024 

zadania z zakresu zdrowia publicznego pn. Pozytywna szkoła - realizacja 
projektów i programów edukacyjnych, wychowawczych, interwencyjnych 
oraz profilaktycznych opartych na podstawach naukowych, w tym 
programów profilaktyki uniwersalnej, wskazującej i selektywnej. 

Ministerstwo Edukacji i Nauki przekazuje poniżej treść odpowiedzi na pytanie 
dotyczące otwartego konkursu ofert: 
Pytanie nr 11 
Podmiot (…) (przyp.: nazwa podmiotu do wiadomości MEiN) zadaje pytania, 
celem niezbędnego doprecyzowania warunków realizacji zadania publicznego 
otwartego konkursu ofert (…) (przyp.: nazwa konkursu jak wyżej). 
Moduł II. Promocja i profilaktyka zdrowia psychicznego zawiera zapis Zadanie 
realizowane będzie w latach 2022-2024, przez minimum rok w danej 
szkole/placówce:  

1. zakres ogólnokrajowy: docelowo – po trzech latach nie mniej niż: 176 
szkół/placówek, 880 nauczycieli: 
b) w nie mniej niż w 4 województwach w pierwszym roku, po nie mniej niż 
9 szkół/placówek i 5 nauczycieli w każdej szkole/placówce (docelowo we 
wszystkich województwach). 

Czy można założyć większą niż 5 liczbę nauczycieli w każdej szkole/placówce? 
 
Odpowiedź na pytanie nr 11 
Zgodnie z ogłoszeniem konkursu zadanie realizowane będzie w latach 2022-
2024, przez minimum rok w danej szkole/placówce z możliwością wybrania 
zakresu ogólnokrajowego albo regionalnego. 
Ogólnokrajowy zakres realizacji zadania można spełnić wybierając jeden z dwu 
przedstawionych w ogłoszeniu sposobów, osiągając z dniem 31 grudnia 2024 r. 
wartość miernika nie mniej niż: 176 szkół/placówek i 880 nauczycieli. 
Opcja opisana w pkt 1b, polega na: „w nie mniej niż w 4 województwach  
w pierwszym roku, po nie mniej niż 9 szkół/placówek i 5 nauczycieli w każdej 
szkole/placówce” i staje się dla Oferenta podstawą standardu, konieczną  
do spełnienia. Oferent korzystając z zapisu „nie mniej niż” może zwiększyć 
zarówno liczbę szkół, jak i liczbę nauczycieli. 
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Jednocześnie Oferent w ww. standardzie nie może jednocześnie zwiększając 
liczbę szkół zmniejszyć liczbę nauczycieli (i odwrotnie), przy założeniu, że wynik 
docelowy zostanie osiągnięty na koniec trzeciego roku realizacji zadania.  
 
Pytanie nr 12 
Podmiot (…) (przyp.: nazwa podmiotu do wiadomości MEiN) zadaje pytania, 
celem niezbędnego doprecyzowania warunków realizacji zadania publicznego 
otwartego konkursu ofert (…) (przyp.: nazwa konkursu jak wyżej). 
 
Pragnę zwrócić Państwa uwagę na błędy występujący w generatorze 
udostępnionym na cele sporządzenia oferty w konkursie ofert na realizację  
w latach 2022 - 2024 zadania z zakresu zdrowia publicznego pn. Pozytywna 
szkoła pod adresem https://formularz.men.gov.pl/ 
1) W dziale IV. Plan i harmonogram działań istnieje możliwość planowania 
działań tylko w zakresie czasowym odpowiadającym okresom roku 
kalendarzowego. Nie jest to zgodne z wymogami określonymi w ogłoszeniu  
o konkursie oraz w odpowiedziach na pytania do ogłoszenia o konkursie, 
opublikowanych w dniu 04.04.2022 r. (znak DWEW-WWPB.493.151.2022.BN), 
gdzie wskazano na obowiązek realizacji zadania minimum rok w danej 
szkole/placówce, a także wyjaśniono że pojęcie „rok” użyte w ogłoszeniu  
o konkursie będzie oznaczało 12 miesięcy i będzie zależało od miesiąca 
rozpoczęcia realizacji zadania w danej szkole, a nie będzie oznaczało roku 
kalendarzowego. Narzędzie, jakim jest generator ofert nie pozwala na 
zaplanowanie działania w sposób, jaki został określony w regulaminie jako 
wymóg minimalny. 
Prosimy o usunięcie ograniczenia w postaci braku możliwości wprowadzania  
w harmonogramie okresów realizacji zadania w sposób określony w ogłoszeniu 
o konkursie. W dziale IV. Powinna być możliwość wprowadzania dat  
w odniesieniu do zakresu zadania a nie w odniesieniu do roku kalendarzowego. 
2) W dziale IV. Plan i harmonogram działań w polu „Opis” wprowadzono limit 250 
znaków. Biorąc pod uwagę, że 250 znaków to 4 wersy znormalizowanego 
maszynopisu, limit ten uniemożliwia poprawne sporządzenie oferty. 
Prosimy o zwiększenie limitu znaków w polu „Opis” do poziomu co najmniej 2500 
znaków. 
3) W związku ze wskazaną powyżej niefunkcjonalnością generatora ofert,  
co uniemożliwia wprowadzenia oferty i jej złożenie, prosimy o wydłużenie terminu 
składania ofert o 3 dni robocze od momentu usunięcia wskazanych błędów 
generatora ofert. 
 
Odpowiedź na pytanie nr 12 
Generator ofert działa w sposób zgodny z instrukcją i obecnie nie zostanie 
zmieniony. 

https://formularz.men.gov.pl/
http://dwew-wwpb.493.151.2022.bn/
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Ad 1)  Zadanie może być realizowane w terminie wpisanym do konkursu jako 
„Data rozpoczęcia realizacji zadania” oraz „Data zakończenia realizacji zadania” 
czyli jeśli data rozpoczęcia = 1.01.2022 a data zakończenia = 31.12.2024,  
to w formularzu oferty trzeba wpisać takie daty, które mieszczą się w podanym 
zakresie (należy wybrać w kalendarzu dzień, miesiąc, rok).  
Zgodnie z instrukcją: „Wprowadzanie danych w części „III. OPIS ZADANIA” 
rozpoczyna się od wpisania terminów rozpoczęcia i zakończenia realizacji 
zadania publicznego. Należy pamiętać, że Zadanie może być realizowane  
w terminach zgodnych z ogłoszeniem otwartego konkursu ofert. Data 
rozpoczęcia realizacji zadania nie może być wcześniejsza niż planowane jest 
rozstrzygnięcie konkursu (to jest najwcześniejszy możliwy termin początkowy 
realizacji zadania). Data zakończenia zadania musi zostać określona w dniu 
upływu maksymalnego terminu realizacji zadania określonego w ogłoszeniu 
konkursu. Podany w tym miejscu formularza termin realizacji zadania wpływa na 
dalszą część formularza, tj. część „IV. PLAN I HARMONOGRAM DZIAŁAŃ”.  
Podane w części PLAN I HARMONOGRAM DZIAŁAŃ każde działanie może być 
zapisane tylko w obrębie jednego roku kalendarzowego, ale w przypadku 
konkursów wieloletnich, jeżeli oferent przewiduje, że jakieś działanie ma być 
realizowane w obrębie więcej niż jednego roku kalendarzowego, należy  
je podzielić na działania realizowane w obrębie jednego roku kalendarzowego,  
np.: Działanie A 2019, Działanie A 2020, Działanie A 2021.  
Czyli, jeżeli to samo działanie kontynuowane jest przez np. dwa lata, należy  
je wpisać do harmonogramu w jednym roku i powielić w drugim roku. 
Ad 2) W dziale IV. Plan i harmonogram działań w polu „Opis” wprowadzono limit 
250 znaków. 
Limit znaków był uzgodniony na etapie tworzenia aplikacji, wynosi 250 i od 2016 
roku jest wykorzystywany do składania ofert z zakresu zdrowia publicznego. 
Dodatkowo, formularz oferty zawiera wiele pól, w tym zawierających limit 5000 
znaków, w których można przedstawić cele i działania w sposób bardziej 
opisowy. Pola Planu i Harmonogramu służą do zwięzłych wypowiedzi, 
szczególnie, że będą tworzyły listę rozwijaną w kosztorysie. Jednocześnie 
istnieje możliwość dołączenia dodatkowego pliku w załączniku. 
Ad 3) Oferty źle wypełnione można poprawić do momentu, kiedy oferta ma status 
„robocza”. Po wprowadzeniu wszystkich danych należy je zapisać oraz 
sprawdzić treść oferty. Po kliknięciu na przycisk „Zapisz” oferent może zobaczyć 
dotychczas wprowadzone dane w takiej samej kolejności i układzie, w jakiej były 
wprowadzane. Przy zauważeniu jakiegoś błędu, należy kliknąć na przycisk 
„Edytuj” i dokonać poprawek. 
 
Pytanie nr 13 
Podmiot (…) (przyp.: nazwa podmiotu do wiadomości MEiN) zadaje pytania, 
celem niezbędnego doprecyzowania warunków realizacji zadania publicznego 
otwartego konkursu ofert (…) (przyp.: nazwa konkursu jak wyżej). 
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Prośba o wyjaśnienia dotyczące działania formularza ofertowego do oferty. 
Pytanie dotyczy pola Planowany termin realizacji do... i Planowany termin 
realizacji od ..... w części IV Plan i Harmonogram działań.  
W polach tych nie można ustawić daty późniejszej niż 31.12.2022 rok. W jaki 
sposób wpisywać działania, które będą realizowane w latach 2023-2024  
 
Odpowiedź na pytanie nr 13 
Zadanie może być realizowane w terminie wpisanym do konkursu jako „Data 
rozpoczęcia realizacji zadania” oraz „Data zakończenia realizacji zadania” czyli 
jeśli data rozpoczęcia = 1.01.2022 a data zakończenia = 31.12.2024,  
to w formularzu oferty trzeba wpisać takie daty, które mieszczą się w podanym 
zakresie (należy wybrać w kalendarzu dzień, miesiąc, rok).  
Wszystkie planowane działania w części PLAN I HARMONOGRAM DZIAŁAŃ 
wpisuje się w danym roku, a jeżeli zadanie jest realizowane także w kolejnym 
roku, należy je powielić i wybrać datę w kolejnym roku. 
Zgodnie z instrukcją: „W przypadku konkursów wieloletnich, jeżeli oferent 
przewiduje, że jakieś działanie ma być realizowane w obrębie więcej niż jednego 
roku kalendarzowego, należy je podzielić na działania realizowane w obrębie 
jednego roku kalendarzowego, np.: Działanie A 2019, Działanie A 2020, 
Działanie A 2021. Wprowadzanie pozycji do tej tabeli możliwe jest po kliknięciu 
na przycisk z plusem. Edycja lub usunięcie tego pola jest możliwe po kliknięciu 
na ikonkę pisaka.”. 
Dobrze rozpisane zadania będą pomocne w wypełnianiu kosztorysu, gdyż w tej 
części oferty kolumną pomocniczą jest „Numer i nazwa działania zgodnie  
z harmonogramem”. W każdej pozycji w tej kolumnie pojawia się lista rozwijana 
z nazwami poszczególnych działań, które oferent wprowadził w części „IV. PLAN 
I HARMONOGRAM DZIAŁAŃ”. Każdą pozycję kosztorysu należy połączyć  
z pozycją z harmonogramu. 
 


